
～訓子府　玉入れ物語～
①今から20年前、当時のスポーツセンター職員と体育指導員
（現スポーツ推進委員）で「訓子府で何か面白いスポーツが
できないか」という話が盛り上がり、和寒町で話題になって
いた玉入れ大会の視察に行ったところから始まりました。

②とても素晴らしい！と感銘を受け、全日本玉入れ協会長に、
オホーツク予選をやってはどうか！と提案したそうです。

③全日本協会の力を借り、教育委員会で玉入れ用具を購入し、
体育指導員が運営を担い、平成14年に第１回大会を開催しま
した。

④その後大会運営が軌道に乗り、町民で構成される「オホーツ
ク玉入れ協会」が発足し、第５回大会から大会運営を担いま
した。

⑤そして、訓子府のチームが全日本大会で大活躍したことや、
簡単にできるレクリエーションとして　玉入れが町内でも普
及しました。

⑥途中、新型コロナウイルスにより、大会が中止になることも
ありましたが、令和６年２月に第20回記念大会を迎えました。

☆当時の関係者からお話を伺い、簡単に紹介させていただきま
した☆
☆用具のレンタルも可能です！体験してみませんか☆

18回大会では姉妹町の高知県津野町か

ら参戦！選手宣誓など、大会を大いに

盛り上げました！

新スポーツセンター建設中は公民館で

開催しました！ビホログリーンロケッツ（美幌町） サックＪＡＰＡＮ２軍（訓子府町）

平成20年から22年まで、訓子府のチー

ムが、全日本大会のレディース部門で

３連覇達成！

２０年の軌跡

第２０回記念大会結果（２月１１日開催）第２０回記念大会結果（２月１１日開催）

オホーツク玉入れ選手権大会
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教育委員会のホームページ　https://www.town.kunneppu.hokkaido.jp/（教育委員会、教育目標など）

管理課の電子メールアドレス　E-mail:kanri@town.kunneppu.hokkaido.jp

　スクールバンドの子どもたちが、１月10日、札幌
サンプラザホールで行われた第38回全道リコーダー
コンテストに出場しました。緊張しながらも「セレ
ブレーション」を演奏し、見事金賞（会長賞）を受
賞することができました。これまで積み重ねてき
た練習の成果です。
　子どもたちは、３月に江戸川区総合文化センター
で行われる第45回全日本リコーダーコンテストに向
けて、さらに練習に励んでいます。全校の子どもた
ちへも演奏を披露し、一層やる気に満ちています。
全国の舞台でも力を発揮してほしいと思います。

　「ふれあい集会」に向け、子どもたちは来校者に
楽しんでもらおうと出店を一生懸命準備しました。
予定の１月25日はあいにくの悪天候のため、１月
30日に実施しました。当日は、こども園の年長さ
んやお世話になった地域の方々、保護者の方々が参
加してくれました。子どもたちの当日までの頑張
りをお見せできたことと、みんなが笑顔で、楽しい
「ふれあい集会」を行う事ができたことにほっとす
るとともに喜びを感
じる瞬間でした。
　子どもたちは、こ
れからもいろいろな
人たちと関りを持ち
ながら成長していき
ます。今後も、様々
な場面でお世話にな
ることも多いと思い
ますが、よろしくお
願いいたします。

感謝と共生の思いを込めて全道リコーダーコンテスト金賞（会長賞）受賞

　１月26日に令和６年度新入学予定者（41名）が
来校し、体験入学を実施しました。はじめに中学１
年生の代表から中学校生活の説明を受けた後、校舎
巡りをしました。校舎巡りは中学１年生が先導し、
工夫を凝らして教室や施設を案内しました。その
後、予定されていました部活動見学は、悪天候の
関係で急遽中止となり、児童らから残念な声が多
数聞かれましたので、日を改めて実施しました。
　６年生に説明したり、誘導したりする中学１年生
の姿は、大変頼もしく、立派でした。１年間の成長
の証を垣間見ることができました。

新入生体験入学
　１月19日に卒業生講話を行いました。４名の卒業
生を招き、対話形式で当時の学校生活や現在のお
仕事についてお話を聞いたり、生徒が卒業生に直接
質問したりし、生徒にとって学びの多い機会となり
ました。
　講話後、生徒は「仕事は辛いものだと思っていた
が楽しいこともあると知ることができた」や「日常
生活での礼儀や勉強をこれからも大切にしようと思
いました」など感想を述べました。卒業生講話を通
して、生徒は将来への期待を膨らませるとともに、
目指す進路に向けて日々の学習や進路活動を一生懸
命取り組もうとする意識が高まったようです。

卒業生講話

訓子府
小学校

居武士
小学校

訓子府
中学校

訓子府
高　校

問合せ先／
管理課
☎47-2122
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管理課の電子メールアドレス　E-mail:kanri@town.kunneppu.hokkaido.jp

支援センターの電子メールアドレス　E-mail: kosodateshien@town.kunneppu.hokkaido.jp

　さて、問題です。「牛乳と生クリームとお砂糖を

入れて！雪の中をコロコロ～いっぱい転がすと～

なにができるでしょうか？」

　答えは「おいしいアイスクリーム」です！。

　２月１日、子育て支援センターの１・２歳児の親

子がアイスクリーム作りに挑戦しました。外は氷

点下の寒さでしたが、必死に牛乳と生クリームの

入ったミルク缶を転がしていると体はポカポカに

なりました。お母さん方の頑張りのおかげで15分

程で完成!!蓋を開けた時には、「うわ～♡」と歓

声があがりました。自分たちで作ったアイスク

リームの味は最高でした。

雪の中を転がして!! 転がして!! 　２月３日から８日まで、姉妹町である高知県津野

町から交換留学生の小学６年生３名が来町しまし

た。

　訓子府に到着し、さっそく雪に触れたり、寒い！

と言いながら北海道の冬を体感していました。

　訓子府の留学生とともに訪れた訓子府町営スキー

場では、雪山をソリやスノーチューブを使って何

度も何度も楽しそうに滑っていました。

　その他にも、さむさむまつりでの綱引きや居小で

のスケート体験、網走市の流氷館や道の駅の見学を

通して、留学生どうし交流を深めました。

　期間中お世話になりご協力いただいた多くの方々

に心よりお礼申し上げます。

津野町から交換留学生が来町

　２月２日に「豆まき」を行いました。園児全員が

ゆうぎ室に集まり、『豆まきのうた』を歌って楽し

い豆まきになりそうなスタートでした。ところが０

～２歳児が保育室に戻ると、園に鳴り響く太鼓の音。

その音と共に、ゆうぎ室と０～２歳児の各保育室

にとても大きな鬼たちがやってきました。泣いて

保育教諭の後ろに隠れる子、怖くて動けない子も

いましたが、勇気を振り絞って「オニは外、フク

は内！」と豆を投げつける子もいて、子どもたち

の頑張りのおかげで大きな鬼たちは、わくわく園

から逃げていきました。一生懸命豆まきを頑張っ

た子どもたちは、今年一年、無病息災、元気に過

ごすことができると思います！

こわ～い鬼がやってきた

　さむさむまつりに飾られていた小雪像４基は、訓

小と居小４年生が作成しました。雪像づくりをサ

ポートしてくれたのは、「子どもと雪像を作る会」

の皆さんです。３回にわたり、寒い中で子どもたち

に教えてくださいました。

　こども園５歳児は隆光寺を訪れ、ご住職に節分や

鬼について教えていただきました。次の日の豆まき

の意味が良く分かりました。

　今年度も、こども園・小中学校・訓子府高校の

様々な活動で、スクールサポーターの皆様、学校応

援団の皆様にご協力をいただきました。本当にあ

りがとうございました。

スクールサポーター大活躍！

問合せ先／
子育て支援
センター
☎47-3039

問合せ先／
学校支援
地域本部
☎47-2122

問合せ先／
管理課
☎47-2122

問合せ先／
こども園
☎47-2622
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公民館のホームページ　https://www.town.kunneppu.hokkaido.jp/（生涯学習・歴史・文化）

公民館の電子メールアドレス　E-mail:shakyo@town.kunneppu.hokkaido.jp
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問合せ先／
公民館
☎47-2121

ＪＡＺＺライブ開催！～訓子府町民ジャズセッション～
　今回のジャズライブは町民とのセッションも行います。ぜひご覧ください！
●と　　き／３月16日（土）14:00～
●と こ ろ／町公民館講堂
●出　　演／テナーサックス　粟谷明弘・トロンボーン 木村弘之・
　　　　　　ピアノ　伊藤雅裕・ベース 大川夏樹・
　　　　　　ドラム　斎藤誠＆吉田元昭
　　　　　　訓子府町民～オカリナ教室・Ｈａｒｍｏ訓子府ほか
●入 場 料／無料
●主　　催／訓子府ジャズライブ実行委員会

若がえり学級 ・ しゃきっと倶楽部のご案内
◆若がえり学級
●３月12日（火）10:00　クラブ活動
●３月26日（火）10:00　集合学習
　集合学習は「みんなで歌おう！」です。
◆しゃきっと倶楽部
●３月12日（火）10:00～11:30
　ボランティアも随時募集しています！

令和６年度若がえり学級生大募集
　４月からの若がえり学級の参加者を募集し
ています♪カラオケ部・園芸部・書道部・陶
芸部・民踊部・ストレッチ部・歌声クラブ・
図書クラブ８つのクラブ活動で楽しく過ごし
ませんか？
　毎月第２火曜日がクラブ活動、第４火曜日
が集合学習で様々なことを学びます。ぜひ、
公民館へ申込みください!!
　合わせて、しゃきっと倶楽部の会員も募集
します♪ボランティアも大歓迎です☆

竹の子クラブ

「イースターまつり」
●と　き／３月24日（日）10:00～12:00
●ところ／町公民館多目的ホール
●内　容／イースターエッグハントやエッグ

ハント用のバッグ作り、イース
ターにちなんだゲームを行う予定
です。

●参加費／300円
●対　象／４月から１年生になる年長～小学生
●講　師／町ＡＬＴ　アリー先生　
●申込み・問合せ／
　　　　　３月15日（金）
　　　　　までに町公民館へ

公民館講座 「スマホカフェ」
　昨年から実施しているスマホの相談会を、
今年も開催します！スマホ初心者の方のお悩
みを一緒に解決します♪サポート役として、
NPO法人クンネプ・コタンの渡邊さんが丁寧
に教えてくれます。ぜひ、ご参加ください。
●と　き／①３月21日（木）10:00～12:00
　　　　　②３月28日（木）10:00～12:00
　　　　※時間内であれば自由に参加OKです
●ところ／町公民館ロビー
●内　容／①町公式LINEについて
　　　　　②困りごと相談
●問合せ／町公民館（℡47-2121）

能登の美しさを伝えたい実行委員会主催

「ひとにぎりの塩」 上映会
　能登半島地震で被害にあった珠洲市の「揚
げ浜式」と呼ばれる塩づくりに勤しむ職人た
ちの姿を追ったドキュメンタリー映画です。
震災復興に向けて動いている能登の美しさを
感じてみませんか。訓子府からも能登を応援
しましょう。
●と　き／３月１日（金）上映開始18:30
●ところ／公民館農事研修室　●入場料／無料
●申込み・問合せ／事務局　柴田泰葉

（℡090-1383－6722）
　この事業はわくわく地域づくり補助金を活
用しています。

書　画　展
　昨年も好評だった町こども園の牧野園長に
よる個展です。今回は訓子府の風景などの書
を展示します。ぜひご覧ください。
●と　き／３月11日（月）～３月23日（土）
　　　　　開館時間　9:00～22:00

※月曜日は休館日のため、17:00ま
で、利用のない日曜日は18:00ま
での開館になります。

●ところ／町公民館ロビー
●問合せ／町公民館（℡47-2121）
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図書館のホームページ　https://www.town.kunneppu.hokkaido.jp/library/

図書館の電子メールアドレス　E-mail:library@town.kunneppu.hokkaido.jp

開
館
時
間
●
平
日
10
時
～
18
時
●
土
曜
日
10
時
～
15
時●と　き／３月４日（月）

　　　　　①14:30 ～　②15:40 ～
●ところ／図書館研修室
●内　容／ふしぎ駄菓子屋銭天堂、
　　　　　はたらく細胞

新しく入った本「新着本リスト」は図書館で配布しています。郵送をご希望の方は図書館へお申込みください。

毎月第２日曜日は１７時まで開館

●曜日／月～金曜日（土・日・祝日は休み）
●時間／9:30～16:00
●場所／日ノ出地区ふれあいセンター内

「図書館こどもの日」に本を借りた小学生、乳幼児（保護者）

のみなさまに本を１冊プレゼントいたします！

日の出文庫のご案内

毎月第２土曜日は図書館こどもの日

公式アカウント
@kun_tosyo

おもしろい「そろばん」をいただきました
くんねっぷ歴史館

　公民館ロビーで「計算機」の展示を行っていたところ、「うちにもお

もしろいそろばんがあるから持ってくるな～」と西幸町の柴田喜八さん

からお話が。後日、たくさんの資料を寄贈してくださった中には「斜め

そろばん」がありました。

　「斜めそろばん」は「傾斜そろばん」とも呼ばれ、伝票を計算する時

の便を図り、軸を斜めにしているそろばんです。

　以前は郵便局の窓口でよく見かけられたようです。

　歴史館に資料として展示しますので、ぜひ見に来てください。

●歴史館見学／土・日・祝日・年末年始を除く10:00～16:00（事前に連

絡をお願いします。町公民館47-2121）●入館料／無料

放課後は図書館に集まれ！

放課後Mondayシネマ
上映内容

放課後Mondayシネマ
上映内容

4月2日は『世界自閉症啓発デー』

中高生に読んでほしい!

　年の瀬に実施した「本の福袋」企画。ご利用いただいた49

名のうち29名からご感想をいただきました！寄せられたご感

想・ご意見は今後の運営に活かし、サービスの充実に努めて

まいります！

【ご感想・ご意見】

自分では選ばないような本との出会いがありました／カル

タ盛り上がりました／興味がある本は半分、ない本はあま

り進んで読まなかった／作家の講演会を開催してほしい。

などたくさんのご感想を寄せていただきました。

　国連が定めている、毎年４月２日『世界自閉症啓発デー』に

合わせ、自閉症や発達障害に関する本を展示します。

　この関連図書展示は、本町のほか北見市立中央図書館、置戸

町立図書館などでも開催します。

◆訓子府町図書館　３月21日（木）～４月６日（土）
展示中!!

たくさんのご感想、今後に活かしていきます！

問合せ先／
図書館
☎47-2700

問合せ先／
歴史館
☎47-2121
  （公民館）
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スポーツセンターのホームページ　https://www.town.kunneppu.hokkaido.jp/（スポーツ）

スポーツセンターの電子メールアドレス　E-mail:sports@town.kunneppu.hokkaido.jp
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問合せ先／
スポーツセンター
☎47-2195

　スポーツセンターのトレーニングルームでは、全身の筋肉量をチェッ
クできる「ＩＮＢＯＤＹ」を使って無料で測定することができます

（※スポーツセンター入館料100円）。通常は有料での測定が多い機械で
すが、町民の健康づくりを推進するため、スポーツセンターでは無料で
測定を行うことができます！結果用紙はお持ち帰りいただけますので、
ぜひ測定だけでもやってみませんか！

【社会教育事業報告】

公民館講座「手作りお弁当講座」
　２月９日、幼児の手作りお弁当講座を実施しました。
　今回はレンジで簡単作り置きレシピや時短レシピなど10品を
講師の森川寿恵さんに教えていただきました。主食のごはんも
ひと手間でかわいくでき、参加してくれたお母さんたちは楽し
みながら作っていました。日頃のお弁当の悩みも講師からアド
バイスをいただき、おいしく楽しい時間になりました。

定期利用団体の受付を開始します！
　スポーツ安全保険は、スポーツ活動やレクリエーション活動中に起きた事故や怪
我に対して補償が得られる公益目的の保険です。
●保険期間／令和６年４月１日～令和７年３月31日
※現在オンラインで加入手続きが簡単にできますので、サークルやクラブ活動を
されている方は積極的な加入をお願いいたします。

●年額掛金（一人あたり）
　・スポーツ少年団などの中学以下グループ団体　掛金　  800円
　・上記の団体で個人練習や個人活動を含む　　　掛金　1,450円
　・65歳以上の方　　　　　　　　　　　　　　  掛金　1,200円
　・64歳以下の方　　　　　　　　　　　　　　  掛金　1,850円
●事故になったときの補償額
　・傷害保険　死亡後遺症　最高　2,000万円　　入院　１日最高　4,000円
　　　　　　　通院　１日　最高  1,500円
●問合せ／スポーツセンター（℡47-2195）加入方法等をサポートします☆

簡単１分「カラダをチェック！」

玉入れ選手権大会で訓子府高校生が大活躍！
　令和５年から実施している「訓子府高校軽スポーツ部×スポーツ
センター」の取り組みとして、玉入れ大会の運営を行い、選手とし
ても出場しました！
　予選を全体３位で通過する大躍進！惜しくも決勝は逃がしました
が、サプライズ賞も獲得しました！
　今年度の取り組みは今回で終了となりましたが、令和６年度は更
にパワーアップした事業展開を企画しています。地元の高校生が地
元のスポーツ事業を盛り上げていますので、応援お願いします！

無料で測定できる「ＩＮＢＯＤＹ」を使ってみませんか！

訓子府高校軽スポーツ部
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